
ATA DA NONAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 12 DE JANEIRO DE 1999. 

 

Aos doze dias do mês de janeiro, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove horas 

e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Rosiméri Petry Weber, Adelar 

Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena Messer, Paulo Froehlich, 

João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer e Ricardo Trierweiler. O Presidente 

declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori 

Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, 

não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA 

RECEBIDA, constaram: Do vereador Luciano Pinto da Silva, presidente da Câmara Municipal 

de Vereadores de Arroio do Sal, o ofício número zero um barra noventa e nove, informando a 

nominata da mesa diretora para o exercício de 1999(mil novecentos e noventa e nove). Do 

Deputado Paulo Bernardo, Presidente da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle, da 

Câmara dos Deputados, o ofício: Of-Cn°014/98, informando que se encontra à disposição dessa 

Câmara Municipal, a execução orçamentária de 1998(mil novecentos e noventa e oito). Do Poder 

Executivo os ofícios: Of.n°007/Gab/99(ofício número zero zero sete barra gabinete barra 

noventa e nove), encaminhando o Projeto de Lei que aprova o calendário de eventos culturais do 

Município para o exercício de 1999 e dá outras providências; Of.n°008/Gab/99 (ofício número 

zero zero oito barra gabinete barra noventa e nove) encaminhando o Projeto de Lei que aprova o 

calendário de eventos esportivos municipais para o exercício de 1999 e dá outras providências. 

Do vereador Ricardo Trierweiler, o ofício de n°001/RT/99(número zero zero um barra noventa e 

nove), solicitando que após ouvido o plenário, fossem encaminhadas as Indicações de 

N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove) e N°002/99(número zero zero dois barra 

noventa e nove), que se encontravam anexas, ao Poder Executivo. Da vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, o ofício de n°02/MBWE/99(número zero dois barra noventa e nove), solicitando que 

após ouvido o plenário, fosse enviada ao Poder executivo Municipal, a Indicação de 

N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove), que seguia anexa. Do vereador Romeo 

Vogel, o ofício n°001/RV/99(número zero zero um barra noventa e nove), solicitando que após 

ouvidos os demais pares, fosse enviada ao Poder Executivo a Indicação de N°001/99(número 

zero zero um barra noventa e nove) que se encontrava anexa. Da Assembléia Legislativa, os 

jornais Diário da Assembléia  de  números: N°7326, N°7326 Suplemento e N°7327. Em 

continuidade passou-se  às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que 

nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de 

imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. 

Messer, que procedesse a leitura das proposições, na medida em que fossem apreciadas. 

Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação N°001/99(número zero zero um barra 

noventa e nove), apresentada pelo Presidente da Mesa, vereador Romeo Vogel, dirigida ao 

Prefeito Municipal. Nesta indicou a realização de melhorias na via que permite acesso à 

localidade de Picada Schneider, nessa que a atravessa, e nas que interligam a referida localidade 

com as de Morro do Pedro e Morro Bock. Ainda, indicou a realização de roçada da vegetação, 

nas laterais da Rua que interliga a localidade de Picada Schneider com a do Morro do Pedro e 

nessas que acessam à localidade de Morro Bock. Colocada em discussão, comentou o vereador 

Adelar H. Schmitt, que nessa via que interliga a Sede do Município com a localidade de Picada 

Schneider, recentemente, a Prefeitura providenciara a ampliação da Ponte sobre riacho, próximo 

à Igreja Evangélica, do Centro. Tornando possível o trânsito nas duas pistas. Só que, comentou, 

julgava a obra um absurdo, visto que haviam deixado somente dois metros para passeio público, 

enquanto que a própria  Prefeitura  exigia  que  os  moradores  da  área  central  do  Município, 

deixassem três metros, para esse finalidade. Disse que julgava ser uma grande falha, exigir algo 

da população e mesmo não cumprir o estabelecido. E que certamente não haveria condições de 



ampliar o passeio, visto já estar concretada, a ponte. Passando-se à votação do encaminhamento 

da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária 

da Mesa, a leitura da Indicação N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove), 

apresentada pela vereadora Maria B. W. Enzweiler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa, a edil 

indicou a realização de estudo visando a possibilidade de construção de Casa Mortuária 

Municipal, ou instalação em prédio locado, ou ainda o aproveitamento do atual prédio do Posto 

de Saúde, para essa finalidade, no momento que o novo fosse ativado. Colocada em discussão, a 

Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da  Indicação, foi  

o  mesmo  aprovado  por unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da 

Indicação N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), apresentada pelo vereador 

Ricardo Trierweiler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou o edil, a obra de 

ensaibramento da via que permite acesso à propriedade do munícipe Isidoro Weiler, na 

localidade de Picada Schneider. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seqüência procedeu a 

Secretária da Mesa, a leitura da Indicação N°002/99(número zero zero dois barra noventa e 

nove), apresentada também pelo vereador Ricardo Trierweiler, dirigida ao Prefeito Municipal. 

Nesta, indicou o edil, a obra de roçada da vegetação, nas laterais da Rua Presidente Lucena, 

desde a divisa do Município de Ivoti, até a, com o Município de Picada Café. Colocada em 

discussão, a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, expôs o Presidente da  Mesa,  que  

passaria-se  à  DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS. Onde foram entregues à Comissão Geral de 

Pareceres, os seguintes Projetos: Projeto de Lei N°02/99(número zero dois barra noventa e nove) 

que aprova o calendário de eventos culturais do Município para o exercício de 1999, e dá outras 

providências; Projeto de Lei N°03/99(número zero três barra noventa e nove) que aprova o 

calendário de eventos esportivos municipais para o exercício de 1999, e dá outras providências; 

Seguindo,  expôs  o  Presidente da Mesa, que passaria-se à ORDEM  DO  DIA.  Pediu  o 

Presidente da Mesa, aos membros da Comissão Geral de Pareceres, que informassem o cargo 

que cada ocuparia. Manifestou-se o vereador Ricardo Trierweiler, dizendo, que continuaria como 

Presidente, enquanto que as vereadoras Maria B. W. Enzweiler e Marli P. S. Krummenauer, 

ocupariam os cargos de Vice-Presidente e Relatora, respectivamente. Em continuidade, solicitou 

o Presidente da Mesa, ao Presidente da Comissão Geral de Pareceres, que apresentasse o parecer 

ao Projeto de Lei N°01/99(número zero um barra noventa e nove), que dá nova redação ao 

'caput' do artigo 19 da Lei Municipal N°250, de 18 de dezembro de 1998 e dá outras 

providências. Após, pediu o Presidente à Secretária da Mesa, que procedesse a leitura do parecer. 

Nesse, a Comissão, se manifestou favorável ao Projeto, por considerar que tratava-se somente de 

uma retificação que visava definir os padrões de acordo com a categoria salarial de cada cargo. 

Colocado o Projeto em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto, 

expôs o vereador Adelar H. Schmitt, que votara contra o projeto que dera origem à Lei 

N°250(número duzentos e cinqüenta) e que se absteria de votar. Concluída a votação, observou-

se que o Projeto foi aprovado com quatro votos favoráveis e quatro abstenções. Votaram a favor 

do Projeto, as edis: Maria B. W. Enzweiler, Marli P. S. Krummenauer, Lori M. Messer e o 

vereador Ricardo Trierweiler. Abstiveram-se de votar, os vereadores: Adelar H. Schmitt, João A. 

Welter, Paulo Froehlich e a vereadora Rosiméri P. Weber. Em seqüência, expôs o  Presidente  da  

Mesa,  que  ninguém  havia  se  inscrito  do  período  do  GRANDE EXPEDIENTE. 

Aproveitando o momento, agradeceu a presença dos colegas edis, ao suplente de vereador do 

Partido PDT, Dário Kuhn, ao jornalista, e declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, 

em caráter ordinário, para o dia 19(dezenove) de janeiro, do corrente ano, no mesmo horário e 

local. E,  para  constar,  Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a 

qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 



 

______________________________________    ____________________________________ 
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